

В.С. Малхасян

janovvyacheslav@yandex.by

Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины, Беларусь

РОЛЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ЭКОНОМИКЕ

Предприниматели часто рассматриваются как национальные активы, которые должны культивироваться, мотивироваться и вознаграждаться в максимально возможной степени. Великие предприниматели имеют возможность изменить то, как мы живем и работаем. В случае успеха их инновации могут повысить уровень жизни, и в дополнение к созданию богатства с помощью предпринимательских предприятий они также создают рабочие места и способствуют росту экономики.

Таким образом, предпринимательство имеет важное значение по ряду причин - от содействия социальным изменениям до стимулирования инноваций.

Новые продукты и услуги, создаваемые предпринимателями, могут давать каскадный эффект, когда они стимулируют смежные предприятия или сектора, которые нуждаются в поддержке нового предприятия, способствуя экономическому развитию. Например, в течение 1990-х годов несколько компаний в области информационных технологий составляли ИТ-отрасль Индии, которая быстро расширялась, и многие другие сектора извлекали из нее выгоду. Процветали предприятия в смежных отраслях, таких как колл-центр, компании по обслуживанию сетей и поставщики оборудования. Учебные заведения воспитывали новый класс ИТ-работников, которым предлагали лучшие, высокооплачиваемые рабочие места. Организации по развитию инфраструктуры и даже

компании по недвижимости извлекли выгоду из этого роста, поскольку рабочие мигрировали в города, где занятость росла. Аналогичным образом, будущие усилия в области развития в слаборазвитых странах требуют надежной материально-технической поддержки, капиталовложений и квалифицированной рабочей силы. От высококвалифицированного программиста до строителя предпринимательство приносит пользу значительной части экономики.

Существующие предприятия могут оставаться ограниченными существующими рынками и могут достичь стеклянного потолка с точки зрения дохода. Новые и усовершенствованные продукты, услуги или технологии предпринимателей позволяют развивать новые рынки и создавать новые богатства. Кроме того, увеличение занятости и увеличение доходов способствуют повышению национального дохода в форме увеличения налоговых поступлений и увеличения государственных расходов. Эти доходы могут быть использованы правительством для инвестирования в другие, испытывающие трудности сектора и человеческий капитал. Хотя это может сделать несколько существующих игроков избыточными, правительство может смягчить удар, перенаправив избыточное богатство на переобучение работников.[1],

По данным Babson College, в США насчитывается 25 миллионов предпринимателей.

Предлагая уникальные товары и услуги, предприниматели отрываются от традиций и снижают зависимость от устаревших систем и технологий. Это приводит к улучшению качества жизни, повышению морального духа и большей экономической свободе. Например, водоснабжение в регионе с дефицитом воды иногда вынуждает людей прекращать работу по сбору воды. Это повлияет на их бизнес, производительность и доход. Представьте новаторский и автоматический насос который может заполнить контейнеры воды людей автоматически. Этот тип инноваций гарантирует, что люди могут сосредоточиться на своей работе, не беспокоясь о такой основной необходимости, как вода. Для более современного примера, смартфоны и приложения произвели революцию по всему миру. Смартфоны не являются эксклюзивными для богатых стран или людей. Поскольку рост рынка смартфонов продолжается, технологическое предпринимательство может оказать глубокое и долгосрочное влияние на мир. Кроме того, глобализация технологий означает, что предприниматели в менее развитых странах имеют доступ к тем же инструментам, что и их коллеги в более богатых странах. Они также имеют преимущество более низкой стоимости жизни, поэтому молодой предприниматель из слаборазвитой страны может конкурировать с многомиллионным существующим продуктом из развитой страны.

Предприниматели регулярно развивают предприятия других единомышленников. Они также инвестируют в общинные проекты и оказывают финансовую поддержку местным благотворительным организациям. Это позволяет дальнейшее развитие за пределами их собственных предприятий. Некоторые известные предприниматели, такие как Билл Гейтс, использовали свои деньги для финансирования благих дел, от образования до здравоохранения. Качества, которые делают человека предпринимателем, - это те же самые качества, которые помогают мотивировать предпринимателей платить вперед.

Предпринимательство имеет важное значение, поскольку оно имеет возможность улучшить уровень жизни и создать богатство не только для предпринимателей, но и для смежных предприятий. Предприниматели также помогают стимулировать изменения с помощью инноваций, где новые и улучшенные продукты позволяют развивать новые рынки. С точки зрения экономики, более высокие доходы благодаря предпринимательству могут помочь увеличить национальный доход и налоговые поступления. Предприниматели вносят свой вклад и другими способами, такими как инвестирование в общинные проекты и поддержка местных благотворительных организаций. Италия может служить примером страны, где высокий уровень самозанятости оказался неэффективным для экономического развития. Исследования показали, что Италия испытывает значительные негативные

последствия для роста своей экономики из-за самозанятости. Возможно, есть доля правды в старой поговорке: "слишком много поваров и недостаточно поваров портят суп."

Регулирование играет решающую роль в развитии предпринимательства. Нерегулируемое предпринимательство может привести к нежелательным социальным последствиям, включая недобросовестную рыночную практику, повсеместную коррупцию и преступную деятельность. Выводы университета Организации Объединенных Наций также указывают на возможные последствия "чрезмерного развития" предпринимательства. Европейский экономист Вим Науде утверждает "что " хотя предпринимательство может повысить экономический рост и материальное благосостояние, оно не всегда может привести к улучшению нематериального благосостояния (или счастья). Поощрение счастья все чаще рассматривается в качестве важнейшей цели."

Как это ни парадоксально, значительное число предпринимателей может привести к жесткой конкуренции и потере возможности выбора карьеры для отдельных лиц. При слишком большом количестве предпринимателей уровень стремлений обычно повышается. Из-за изменчивости успеха в предпринимательских предприятиях сценарий наличия слишком большого числа предпринимателей может также привести к неравенству доходов, делая граждан более несчастными. Взаимосвязь между предпринимательством и экономическим развитием важно понимать для политиков и владельцев бизнеса. Понимание преимуществ и недостатков предпринимательства позволяет применять сбалансированный подход к развитию предпринимательства, что может привести к позитивному экономическому и социальному воздействию.[2].

Литература

1. Бизнес лидеры / [Электронный ресурс] - Режим доступа <https://www.investopedia.com/> (Дата обращения: 20.09.2019).
2. Конституция и бизнес / [Электронный ресурс] - Режим доступа <https://ru.talkingofmoney.com> (Дата обращения: 23.09.2019).